## 强强联合!粤港澳高校联盟年会在澳门举行

发布日期: 2019-07-22 来源: 广东省教育厅 http://edu.gd.gov.cn/gtgz/jyyj/content/post 2541442.html

第三届粤港澳高校联盟年会暨校长论坛于 7 月 19 日在澳门大学举行。约 150 名来自大湾区的高校校长、专家学者就深化高校联盟合作、推进大湾区高等教育发展进行深入探讨。同时,还举行粤港澳高校联盟专业联盟签约仪式,涉及公共卫生、中医药、中文等领域,以达致三地高校在各自专业上优势互补。

开幕式上,澳门大学校长宋永华致辞时表示,澳大作为联盟一员,一直以主动、积极、 开放态度,与大湾区高校开展科研合作和共育人才。未来,澳大将充分发挥优势,打造大湾 区西岸科技创新中心和人才培养基地,在西岸突出科技创新的引擎和辐射作用。

广东省教育厅副厅长朱超华、澳门高等教育局局长苏朝晖、香港教育局副秘书长郑伟源 先后致辞,国家教育部港澳台事务办公室常务副主任徐永吉作主旨演讲。

其后,粤港澳高校联盟进行专业联盟签约仪式,成立三大专业联盟,包括由澳门大学、中山大学、南方医科大学、香港中文大学、香港大学共建的粤港澳高校公共卫生联盟,由澳门大学、广州中医药大学、香港浸会大学共建的粤港澳中医药联盟,由澳门大学、中山大学、香港中文大学共建的粤港澳高校中文联盟。

澳门大学校长宋永华、中山大学校长罗俊、香港中文大学校长段崇智及其他理事单位代表举行了第三届联盟理事会会议,汇报和审议联盟上一年度的工作情况,并商定下一年度的工作计划。其中,各方就科教合作、成立新专业联盟、建议国家共同构建重点实验室等议题展开深入讨论。

本届校长论坛以"回归廿载,见证时代——发挥联盟作用,融入国家政策"为主题,吸引了40多所高校及联盟支持单位参与,多方代表纷纷发言献策。其中,宋永华表示,澳大已迈出融入大湾区的重要一步,在珠海横琴建设产学研示范基地,未来将重点推动以产学研合作的方式实现科研成果转化。首场校长论坛由罗俊主持,就"深化联盟合作,拓展科研资源"为议题,探讨各成员高校如何利用自身科教资源和地域优势实现共赢发展。另一场校长论坛由段崇智主持,就"推进一流大学建设,促进大湾区发展"为议题,讨论如何助力提高大湾区的整体科教水平,藉此促进大湾区经济社会发展。

粤港澳高校联盟于 2016 年成立,由澳门大学、中山大学、香港中文大学发起,中山大学为联盟理事长,澳门大学、香港中文大学为副理事长。现时三地已有 37 所精英高校加入。联盟高校将定期举行学术论坛及交流活动,以推动科研创新合作,共同培养三地精英人才。这次论坛的支持单位还有国家教育部港澳台办、广东省教育厅、澳门中联办、澳门高等教育局、香港中联办和香港教育局等。